Eninedeg Kapmodeg 1

Eninedeg Kapumdieg

Tevikd pio eElowon ™g popeig:
fGy)=0
TaploTdvel pic KapmbAn oto eninedo xy (R?).

Mia kapmoAn pmopel va SoBel ot TapapsTpuch pope pe §to eflowoelg:

g = x(t)
= y(t)

6mov t xdmola TapdpeTpoc.
apaxdrw, kGvoupe pia extevi kataypa@n Twv mo BaoKmY emimedonv KOUTTUAWYV TIOV

ouvavtépe padi pe Ta o Bacikd otoysia Toug:

1. EvBsia oto Emtimedo
A. Tevuai EElowon EvBelag oe Kapteoiavég ZUVTETAYUEVEC:

|[A-x 4B -t T =0]

pe A= 01 B = 0 (|A| +|B| > 0):

B. Etlowon og Kapreoiavéc Suvretayudvec:

[y—yc,:/l-(x—xg)].

I Hapayetpua Mopgn:
%

{ x=t
Y—Yo=4A(t—xp)

1) Loodvapc:

{ x=t
Y=Y +A-(t—x)

Gpa:

@ = (30 + 2t = x)]
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Eninedeg Kapniheg 2

2. Kixdog Kévtpov 0(xg, y,) Kat Aktivagr,

Cevikn EElowon Koxio Kapteolaveg Juvtetayuéve

X2 +y*+4-x+B-y+T=0]

ue A2+ B?—4-I > 0.

B. EE&l £ Kapreolavéc SuvTeTayuEvec:

[0 = %)% + (v — 0)% = 15%]

I Hapauetpwn Mopr:

[x—x0 =Ty Cost
y_'y{):Tb‘Sint

Y

1 toodvvapo:

X =Xxg+ 1y cost
Yy =¥y t715-sint

Gpa:

]F(t) = (% + 75 * COSt, Yo +1p * Sint) I.

A. Egamrtouévn Kbkiou:

- %, ¥y -y, =152]

6mov (x4, ¥1) Tuxaio omueiov Tov KOKAoL.

3. Kwvwkég Topsg

PO
‘Eotw € = PR° Adyog Twv amoothoswy evos onuelov P amd

évaonpeio O ko amd pla evBeia AA'. O yewpeTpikds T6TOG

Twv onueiwv P, yio T omoia & = otad., eivon pla kwvikr Toud,

HE €El0WOT OE TIOALKEG CUVTETAYUEVEG:

£-d

r=——
1—¢£-cosb

6mov 1 otaBepd & kohelton exkevTpdTnTa.
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Eninedeg Kapmoheg

e Ave < 1,nxwvua toun elval EAAeupn
° Ave > 1,1 kwviki Toun eivat Yrepfor
e Ave = 1,1 ko topr eivau MapaBoir.

L 'EMewjm Kévrpov K(xg, yo) pe HudZoves a kat b, mapdiiniovg mpog
TOVG Goveg ouvteTaypévwy 0x kaL 0y

A. E&lowon og Kapteowavéc Suvtetaypévec:

(x—x9)* (7 —y0)?
=1

X —Xp
= cost

i S

1 wodlvaua:

X =Xy +a-cost
Y =9¥9+ b-sint

Ii(t) = (xp+a-cost,y, +b-sint)|.

I Egantopgvry ‘EAdeulmg:

XX Y'V1 1
a? b2
6mov (x4, y1) Tuxaio onueiov ™G ENewmg.
Etvac: Ay D

AB=2-a
1

D=2-b &!\ F
=

KF = KF' = +/a? — b2

|PF + PF'| = 2 - a (P tuxaio onpeio tng éAAewpmg) 0

b2
€ = EKKEVTPOTNTA = ‘ L= poy
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Eninedeg Kapmdheg 4

IL

Av 1o F towtidetal pe to 0, £xovpe v g&lowon g v p
EAEWPNG OE TIOALKEG CUVTETUYUEVEG: / r}
(
s p \ 0 X
1—¢g-cosB _

bmovp = a- (1 —&2).

YmepBoAn Kévrpov K(xg, o) pe HudEoves a ko b, mapdAiniovg ipog
ToVg d¥oveg ouvteTaypévav 0x kat Oy

A. E&lowon ot Kapteolavéc Tuvtetayudy

(x —x0)* (¥ —p)? s
A |

B. Egantouévn ‘EAMenmc:

XXy 3"3’1:1

a? b2

omov (x4, y;) Tuxaio onueiov ™mg umepBoAnc.
I Acvumtwreg YmepBoAng:

Eivat: y
AB=2-a

KF =KF' = /a2 + b?

|PF — PF'| = 2 - a (P tuxaio onueio g

utepBoArc)
b2
£ = exkevrpdmTa = |1+ pe
; b
ang = —.
*=3
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Eninedec Kapmdheg 5
Av to F tawtileta pe to 0, £xoupue mv e€lowon tng Y
vTEPROAIG O€ TTOMKESG GUVTETAYUEVEG: \ I "
B 7
T =TTz cashl 0 / X
omovp =a- (e —1). /

IIL. NapaBoin pe dfova mapdAinio tpog Tov &fova Ox

A. Etlowon og Kapreoiavég TuvteToyudveg: |V
[ —y0)? =4 a-(x—xp)]
cAf=E
ue A(xg, ¥o) ko AF = a. R

B. Egantouévn EAewlmg:
[y 3 =a-(x+x)] 0 e

émov (x4, ¥,) Tuxaio onueiov Tov KixAov.

Av To F tautiletau pe to 0, éxoupe Ty e&icwaon g v

mapaBoAiig o& TOAMKESG CUVTETAYUEVEC:

alo ~

X 2@
= N cos8|

P I

A}cép._d,nsiicmonz
y=a-x>+b-x+ca>0,

naplotdvel mapafol pe cuvtetaypéveg ehayiotou:
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Eninedeg Kopmdheg 6

4. Kvfun HapaBoin b

E&lowon og Kapteoiavég Tuvtetaypévec:

o AN

5. HpwevoBukn MapaBoin Ly

EEiowon o Kaprealavég ZUVTETUYUEVES:

3
y=a-xz|

6. Kiocoedng tov Aok ¥ 0
To Q kweitaw katd prjkog ™g QQ' (epamtopévng tov kKbkAou
Kat TG k&Betng otov dova Ox) ko aipvoupe OP = RQ, dmov R

P givat to onpeio mov Siaypdget ™ kapmiAn,

A. Etiowon og Kapteoiavéc SuvteTayudvec:

B. E&lowon ot MoAikéc Zuveetaypéveg:
[r=d sinB-tan 0]

7. ZTpo@osidig Ly

E€lowon og Kapreoiovéc Tuvtetayudvec:

]x3+x-(a2+y2)=2-a-(x2+y27|. >

8. ®VAdo tov Kaptéciov

A. E&lowon oe Kapreoiavég ZUVTETAYUEVEC:

|x3+y3=3-a-xﬂ
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_3ra-t
I e
_ Bmt?
YTy
apa
. 3-a't 3-a-t?
14+t 1+t
I Agvumtwm:
A. EpBadé:

9. Tpiyotopoloa

E&lowon oe Kapteoiavég Tuvretaypévec:

, X2 (3-a+x)
. a—x i

10. Méywooo g Agnesi

Eninedeg Kopnoieg 7

To A xweltan mvw ey eubeia y = d. To B eivou n Topr tng OA pe to otabepd

KOKAO kévTpov (0, d/2) kou Siapétpov d. To P eivar 1) Topr twv sueidyy Tou

@pEpovtal amd Ta A ko B mapdAnleg tpog Toug

GEoveg,

A. E&lowon ot Kapreaiavig ZUVTETOYUEVEG:

y

d3
Xt d?
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Eninedeg Kapmireg 8

B. Mapauetpr Mopon:

{x =d coty
y =d-sin? @
Gpoc
I?'“'(t) = (d - cote,d - sin? (p)l,
4mov:

@ = ADx.

11. Qoz181\¢ Tov Cassini

Wl

01 arooTéoelc Tov P amd §0o otabepd onueia £xouv w o

oTadepd yvopevo (oo pe b2, (o)
y £
E&( ot KapTEGLoVEC ZUVTETAYUEVEG: m*ﬂ
e = S | W
(2 + y2 +a?)? —4-a*-x? = b*| ()

Av a < b £xovpe To Zxrfiua (o), eved avia.> b £xovpe to Zxtipa (B).

12. Anpvickog tov Bernoulli
A. Etlowon ot Kapteolavég BUVTETAYUIEVEG:
[0+ yD2=a? - (2 —yD)|
B. Efiowon ot MoAkég SUVTETAYUEVEG:

I?Z =a?-cos(2-0) I

I, Eufadd (0Aukb):
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Eninedeg Kapmdieg 9

13. Koyxo£181¢ Tov Nikoudn

oe Kapteol

£C RUVTET

[(x2 +y2): (x — a)? = b2 -le

B. E&lowon ot [MoAikéc TuvTteT

r

EVEC!

T =

a?

cos B

+ bl

14. Zadiykapog tov Pascal

To A xweitaw mévw oTo otalepd kOKAo Slapétpou d. Ztnv gubeia mou cuvSéelTo A

HE TNV apxn) Twv aE6vwv taipvoupe Yo

onpeic Pxou P, uePA=P'A=b < 2-d,ta

omoia Sloypdupouv T KapmoAn.

Etio HMoMkEC ZuvTET

£vec:

[r =b+d-cosb]

Av b < d €xovpe To Zxniua (@), eved avb.> d £xoups To Zxiua (B).

15. Kapdos181)g

0 kdKkAog (B, a) kuAderoTo e§wtepikd Tou kokAov (A, a).

To onueio P Siotypdupettn kapmdan.

A. E&l Kapteolovéc Zuvtet

’

EVEQ!

(2+y?—2-a-x)%=4-a% (x? +y?)]

B. Etiocwon ot IMoAikéc TuvTet

vV

[r =2 a-(1+cos8)]

I, Mnkog (0Awd):

A, EpBadoé:
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Emninedec Kopmdreg 10

16. AotposLdi|g

0 pikpdg KUKAOG e akTiva o/4 KUAGEL péoa 6TOo

HEYGAO KUKAO e akTiva o. To onueio P Staypdpet l
KQUTTOAT]. ‘

A. Eflowon og KapTeolavéC ZUVTETAYUEVEC:

Nsa

|x2/3 4 y2/3 - az[ﬂ_

B. Hoapauetpun Mopon:

{x=a-cos3(p
y=a-sin®@f

apao:
|F(t) = (& - cos® @, a - sin’ ) ]
. Mixoc (OAik6): _
L=6a
A, EuBado:
3
E=>-n-a?|
g Ta
17. Tpiguido P6do y
EEl £ IKEC FUVTETAYUEVEG:

|r = a-cos(3-0)|

Fevikd, yeaen mepLtto, ) e&lowon:
r=a-cos(n-0)

éxeLn UM
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Eninedec Kapmideg 11

18. TeTpd@uvilo P6So by

EZlowon og MoAkég TUVTETAYUEVES:

|r = a-cos(2-0)]

levikd, yian dptio, n e€lowon:

r=ua-cos(n-0)

£xeL2 - n @OAa.

19. EmkvkAosidng
0 pikpdg kKOG KLAGEL 0TO EEWTEPLKD TOV
ueyddov. To onpeio P eivat otadepd wg mpog to

HLKPO KOKAO, ATEXEL € 0TI TO KEVTPO TOU Kol

Siaypdepel ™ kapmoAn. T

Hapayetpucr Mop@i:

a+bhb
x=(a+b)'coscp—c-cos( -cp)

b
+b
y=(a+b)'$in-(p—c-sin(ab -q))

apa:

?(t):((a+b)-costp—c-cos(a+b-cp),(a+b)-sin<p-c-sin(a:b-cp))‘

Zto mapamave oynua aretkovifoupe T tepintwon émov b = .

20. YmoxvkAos18ig
O wkpdg KUKAOG KUAGEL 6TO ECWTEPIKO TOV

peyddov. To onpeio P elvat otabepd wg mpog to

HLKPO KUKAO, TTEXEL € atd TO KEVTPO TOL Kot

Slotypdupet T KapmoAn.
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Eninedeg Kapmdreg 12

21.

22.

Hapauetpuai Mopen:

a—b
xz(aﬂb)-coscp+c-cos( -cp)

b-q))

| &

a
y=(a—b)'sincp—c-sin(

o

apo

?(t):((a—b)-cos<p+c-cos(a;b-<p),(a—b)-sintp—c-sin(a;b-q))).

ZT0 mapamdve oxua anetkovifoupe T mepintwon 6mov b = c.

KukAosidig
0 kOKAog (K, @) xuddel tévw otov afova Ox.
To onueio P eivon otaBepd ot epupépera Ko

Sy ph@et T KapTOAT.

A. Hapaustpwn Mopoi):

x=a-(p—sing)
{yza-(l—cosq))

apa:

|F(t) =(a- (¢ —sing),a-(1—cos (p))l.
B. Mijkog Tou T6&ou OA:

s=8-«al

I. - EuBadé evog Tumuartog:

Tpoyoeidiig

0 kOKAOG e axTiva @ KUAGEL TGV oTov Gfova

0x. To onpeio P eivat otaBepd wg tpog to kKo,

amnéyel amootaot b and To kévtpo Kal Slaypdepel
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Eninedeg Kapmiheg 13

™ KQUTOAT.
Hapapetpukr Moper):
{x=a-cp—b-sin(p
y=a—b-cosq@
apa:

|F(t) = (a-(p—b-sincp,a—b-cosm)l.

Av b < a £Xoupe TO dvw ZXNUW, EVE av b > a £xoupe To KaTw Ixuc.
Zm mepintwon 6mov a = b, AapBdvovpe T KukAoedh kapmdin mov avagépaye Lo

TEVW.

23.Inzipa
I Tpoppuxn Insipa (tov Apyuundn)

¥
EZlowon oe [MoAkEG TUVTETAYUEVEC: G)J
¥y

X

r=qg-0|
E x
x

II. Napapoikn Ensipa

Etic £ [MoAucéc Tuvt VEC:

1. Aoyapduix Ensipa )

e
N

Elowon os MoAkég TUVTETAYUEVEC:

r=gqg-eb| '
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Eninedec Kapmddeg 14

24, Evelltypévn KokAov

To onuelo P elval to akpo evdg oxoviol Tou elvat /’\

TUALYREVO 0 Eva KUKAO axtivag a. To okowi P

S~

EeTudlyetau kot To P Slaypduepet tn kapmoAn.
Ne@
Hapauetpikn Mopen: \\\

O J4 x
{x=a-(c05(p+cp-sincp)

y=a-(sing—@-cos)

dpa:

|F(t) = (a-(cos@+ ¢ sing),a- (sing— @ cos (p))_].

Mnkog TéEou:

25. AAvcozidig

Zto Simdovd oyrue ametkovileTal pio opoyevig

cdvoida avaptnpevn Letagd Vo onpelwy.

A. E&lowon oe KapTeolaveq TUVTETAYUEVEG: X

y'= g—- (e¥/® + e=x/2)|

B. Mnkog and —x £mgx:

S=2-a-sinh(g).

26.'EAxovoa
H kapmOAn apyxilel amd to onueio A(a, 0). H
eantopévn oto Tuxov onpeio P téuvel tov dEova Ox

oto onueio B. To prjkog PB apapével otabepd kat oo

UE .
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Eninedeg Kapmbheg 15

Hopapetpikiy Mopon:

x=a- [coscp +1n (tan (g))]

y=a-sing

apa:

70 = (a- [coso + In(tan ()] a-sine)|

ZyoMo: M'evikd, oL KAUTOAESG IOV S{VOVTOL 0TI HOPET):

embExovTaL TNV akOAOUOT TTAPUUETPIKT LOPET:

o) = (t.F(O)
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